

中国人民政治协商会议
淄博市张店区第十三届委员会第一次
会议提案

第 8 号 (经济科技类)

案由: 关于发展实体经济加大财税金融扶持的提案

提案者	界 别	工作 单位	通 讯 地 址	联 系 电 话	邮 编
郭垣佑	九三	山东恒城建工有限公司	和平路53号甲	15966968666	

审查意见: 请金管局、税务局、技促局办理

202 年 月 日

关于发展实体经济加大财税金融扶持的提案

九三学社界别

郭垣佑

15966968666

张店区实体经济发展迅速，对经济总量的贡献较大、提供了大量的就业机会、实体经济的发展有力地带动了全区经济的发展，已经成为全区经济中的重要组成部分和主要推动力量，因此，大力发展实体对于扩大社会就业，加快经济发展，具有十分重要的现实意义。然而目前实体在迅速发展的过程中面临很多困难，大型项目较少，本区的项目不具备发展条件并且融资难是阻碍实体发展的一个普遍问题，其中最关键的问题是融资渠道狭窄，主要表现为：银行缺少适合实体经济的贷款品种；实体经济信贷活动“两极分化”越来越明显；缺乏直接融资渠道。

融资难问题不仅抑制了实体经济的创新活力，大大制约了实体经济的发展壮大，也不利于引导和激发全社会的创业热情和积极性，延缓了社会经济发展的进程。因此建议：

一、大力拓展直接融资渠道。激活民间资本进入投资领域。一方面要降低门槛，放宽领域，只要是国家没有明令禁止的领域，都要允许、鼓励民间资本参与投资，还可以允许各行业协会、商会建立以民间资本为主，旨在为本行业发展进行融资的“商业基金”。另一方面，要根据民间投资者的特点，注意选择推出一批投资小、风险小、收益平稳的项目，

促使民间资本从单纯储蓄消费转向投资创业。

二、积极扶持中小金融机构发展。有关政府部门和金融监管部门要加大对地方性中小金融机构的扶持力度，为其创造宽松良好的外部发展环境，支持其加快改革步伐，消化不良资产，增强资本实力，扩大业务范围。

三、努力改善市场运行环境。一是加强金融生态环境建设。政府有关部门与金融管理部门要加强沟通，及时反映和解决当前我区金融生态环境建设中存在的问题，因地制宜讲求实效地推进金融生态建设。二是积极引进外资、外地金融机构。有关部门要通过与外地银行、外资银行的沟通联系，争取更多的金融行业在我区设立分支机构，既可以增加融资渠道和总量，又能对本地金融机构形成“鲇鱼效应”，促使本地金融机构加快业务发展，提高服务质量。三是完善信用担保体系。建立针对实体经济的融资担保体系，应当多形式、多层次地展开。既可以建立以政府为主体，由地方财政、企业共同出资组建的担保公司，为符合条件的实体经济提供信用担保。既可以实行互助担保会，几家企业共同出资设立互助担保基金；又可以推行“企业联保”模式，几个企业可组成一个联保小组，互相监督、互相制约并互相承担连带责任。四是改善外部发展环境。有关政府部门应加强与金融机构、企业和投资者的沟通、对接，切实发挥好搭建平台、提供服务、完善法规、保障权益的职能，真正成为企业与金融机构、

项目与投资者之间的桥梁纽带。

四、政府给予一定的优惠政策来激励招商引资、大型项目的引进及现有企业的科技创新，如：行政性收费优惠政策，实施项目无障碍审批政策，为投资者创造良好的建设环境和发展环境政策，招商引资奖励政策等。

地方优良的环境政策是企业生存发展的食粮。海阔凭鱼跃、天高任鸟飞，企业在得到发展的同时会更有力更有效的为张店经济发展强区添砖加瓦、贡献力量。